

“企业”号最后的任务 开赴海湾

美防长称海军将保持11艘航母规模



美防长帕内塔21日在佐治亚州附近海域观摩了“企业”号核动力航空母舰演习 新华社/路透



“企业”号是美军第一艘核动力航母,1961年服役,多次前往敏感和冲突区域,包括参加1962年古巴导弹危机时的封锁行动、越战和2001年开始的阿富汗战争。“企业”号排水量8.56万吨,全长超过340米,可搭载70至80架战机。

美国国防部长帕内塔21日宣布,美国海军将保持11艘航空母舰的规模,不受军费削减影响。他声称,美军准备应对海湾地区可能出现的紧急事态。

最后一次任务

帕内塔当天登上美军“企业”号核动力航母,观摩海上演练,向大约1700名水兵发表讲话。“企业”号定于今年年底退役,即将赴海湾水域,执行最后一次任务。帕内塔说,不管是现在,还是将来,航母作战群对美军保持作战能力都至关重要,“航母使美国武装力量机动灵活,实现快速部署,在世界任何一个区域打击敌方”。

“包括总统(奥巴马)在内,所有人都认为,维持航母现有规模非常重要。这意味着,海军将保持11艘航母的规模。”美军现役航母11艘,其中2艘采用常规动力,9艘采用核动力。

已经做好准备

根据日程,“企业”号定于3月出港,赴海湾水域。帕内塔说,美国将进一步孤立伊朗,迫使对方放弃核计划。

“最重要的是,我们必须向伊朗发出清晰信息,即美国已经做好准备,有足够的战斗力。我们将继续在波斯湾保持军事力量……这是航母的意义所在。”

按照他的说法,伊朗“最好”以谈判方式与美国化解核计划争议,“因为他们打不赢”。帕内塔当天晚些时候告诉媒体记者,“企业”号战斗群将驶向战略位置重要的水域,“通过霍尔木兹海峡,显示美国海军在这一区域的存在”。

当天演练中,美方假想“企业”号遭到敌对国家舰只跟踪,出动舰载飞机迎敌。“企业”号定于11月正式退役。这将是它最后一次执行任务。 新华社

伊朗反应

伊朗“跌软”,淡化美海湾部署

伊朗伊斯兰革命卫队副司令侯赛因·萨拉米21日说,美国向海湾派遣舰船为例行做法。一些分析师推断,过去一周来,伊朗悄然软化强硬立场,或许显示美伊私下沟通渠道发挥了作用。

萨拉米21日告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社记者:“美军及其舰船在海湾和中东驻扎多年,美方派遣一艘军舰,算不上新话题,应该视为美方长期驻军的一部分。”

萨拉米同一天说,革命卫队定于1月21日至2月19日在海湾再次举行军事演习。

西方分析师认为,萨拉米最新表态旨在释放缓和信号,美方和伊方短时间内在霍尔木兹海峡发生冲突的可能性不大。

美国《华盛顿邮报》分析师戴维·伊格内修斯说,美国情报

部门认为,伊方高级官员多次发出警告,同时释放缓和信号,表明伊方最高层不满一些官员威胁封锁霍尔木兹海峡。他推测,这或许同时表明,伊朗忧心欧洲联盟和美国施行新一轮制裁,包括针对伊朗石油出口。

美情报分析师认为,面临欧盟和美方压力,伊方现阶段无意越过美方设定的“红线”,以免爆发冲突。美方本月向伊方高层传递密信,有助于双方明确对方立场和底线,防止“擦枪走火”。

两国没有公布信件详细内容。伊格内修斯推断,双方传递了“紧急信息”。伊方态度发生微妙变化,显示海湾局势仍有较大回旋余地。不过,伊格内修斯认为,虽然伊方释放缓和信号,美伊关系依然紧张,冲突危险并未消除。 新华社

海湾对峙

美军

- “约翰·斯滕尼斯”号航母战斗群距海湾不远
- “卡尔·文森”号航母战斗群部署在海湾附近
- “亚伯拉罕·林肯”号航母战斗群正驶向海湾
- “企业”号航母战斗群定于3月开赴海湾

伊朗

- 伊朗革命卫队21日至2月19日在海湾再次举行军事演习

“懦夫”还是“英雄”?

意游轮船长称曾即时求援
有目击者作证其尽忠职守

尽管检方和媒体一致认为在意大利游轮“科斯塔·康科迪亚”号触礁并发生侧翻后,船长弗朗切斯科·斯凯蒂诺弃船逃生,但是日前却有目击者说,事故发生后船长尽忠职守,甚至拯救了3000人的性命。船长斯凯蒂诺也告诉检察官,游轮搁浅后,他立即报告了运营商,请求救援。

意海岸警卫队21日在水下发现第12名遇难者;船体附近出现漏油。

真相是什么?

按照斯凯蒂诺的说法,游轮搁浅后,他立即派两名副手前往轮机舱,查看情况。意识到受损严重,他当即呼叫运营方科斯塔游轮公司航行运营主管罗伯特·费拉里尼,请求派遣拖船和直升机。“随后1小时15分钟,我记不清呼叫他多少次。不管怎么样,我确定,我当即向费拉里尼报告了所有情况。”

科斯塔游轮公司方面则称,搁浅20分钟后,斯凯蒂诺才首次与费拉里尼通话,“太迟了”。

“我认为,他向我们撒谎,”公司首席执行官福斯基说。

船长是英雄?

另有媒体报道,一名被意大利当局视为关键证人的摩尔多瓦籍女乘客在接受多家媒体采访时,坚称船长在事故发生后并没有像传闻那样逃离,而是协助疏散乘客,甚至“拯救了3000人的生命”。

这名女乘客名叫切穆尔,她盛赞船长是十分出色的人,并形容对方是“真正的英雄”。而《每日邮报》援引一名知情者的话说,事故发生后,与船长一起进餐的切穆尔乘坐第一艘救生艇逃离,并带走了所有物品。真相一时扑朔迷离。 任奇(中国日报)



1月18日,在意大利吉利奥岛附近,“科斯塔·塞雷娜”号游轮(后)从触礁搁浅的姊妹船“科斯塔·康科迪亚”号旁驶过 新华社/美联

相关新闻

搁浅游轮仍在卖船票

据新华社电 英国一名媒体从业人员21日说,他在“科斯塔·康科迪亚”号游轮搁浅两天后,在互联网上预订到这艘游轮的船票,出发时间是今年4月。

按照英国《独立报》旅游版编辑西蒙·科尔德的说法,他15日在互联网上订到一张“科斯塔·康科迪亚”号船票,票价882.7英镑。

科尔德告诉英国广播公司,“他们把票卖给我,收了钱,星期一发给我确认单,包括一张地图,甚至我的船舱号。游船受损严重……这家企业这样做,确实有问题!”科斯塔游轮公司当天没有回应科尔德。

伊朗客船触礁16人遇难

据新华社电 据伊朗媒体22日报道,伊朗一艘客船当地时间21日晚在伊南部附近海域沉没,目前已确认有16人遇难,另有5人获救,1人失踪。

据霍尔木兹省港口与海运局官员侯赛因·霍什巴赫特说,事发时船上有22名乘客和船员,客船在从霍尔木兹岛驶往阿巴斯港途中,因遭遇暴风雨触礁沉没。

霍什巴赫特说,船长侥幸逃生,但因玩忽职守被警方拘留。

这次,金里奇赢了

三个风向标州胜选人各不同
美共和党初选陷入胶着状态

前美国众议院议长纽特·金里奇21日赢得南卡罗来纳州共和党总统预选,得票率领先第二名、前马萨诸塞州州长米特·罗姆尼大约12个百分点。共和党连续3州各有不同候选人胜出,选情陷入胶着状态。

根据当晚南卡罗来纳州方面公布的该州2130个选区中99%的计票结果,金里奇得票率约为40%,罗姆尼为28%。位居第三的里克·桑托勒姆,得票率约为17%。位列最后的是罗恩·保罗,得票率大约为13%。

金里奇在南卡大胜,共和党初选首次出现连续3州各有不同候选人胜出的分裂局面,虽然目前只剩4位参选人角逐,但选民各有所好,参选人得继续缠斗。

金里奇胜选后表示,“将转向下一站31日的佛罗里达州初选,不用等多久,最后将是罗姆尼与金里奇的决战。”金里奇说,他将在佛罗里达战胜“最有钱的对手”。在这几名竞选人中,罗姆尼手中的竞选资金最多。 综合

新闻点评

共和党预选进入持久战

美国共和党21日在南卡罗来纳州举行该党在美国南方的首场预选,结果前国会众议长金里奇以较大优势战胜一直领跑预选的前马萨诸塞州州长罗姆尼。金里奇的胜利让罗姆尼在南卡罗来纳州结束预选的愿望破灭,预示着共和党预选将进入“持久战”。

在新罕布什尔州预选大胜之后,罗姆尼在各项民调中全面领先,一度被认为可能在南卡罗来纳州“结束战斗”,尽早开始与美国总统奥巴马的对决。但南卡罗来纳州的预选结果却让这一愿望落空。 新华社



金里奇在南卡罗来纳州庆祝胜利 新华社/法新